                                                COCA COLA - VİRUS MeNBeYİ

 
Coca-Colanın düsturu həll edildi və düsturun içindən bir çox xəstəliyə səbəb olan maddə çıxdı. Bu maddə nədir və nələrə gətirib çıxarır?

İslam-Azerinin müxtəlif araşdırma saytlarına istinadlı xəbərinə görə,
Sudan sonra ən çox istehlak edilən içki olan Coca-Colanın içində olan E211 (Sodyum Benzoat) maddəsinin siroz, parkinson və DNT-də pozuqluqlara gətirib çıxardığı ortaya çıxıb. Reaksiyalar üzərinə şirkət E211-in məhsuldan çıxardılacağını açıqlayıb.

Satışa çıxdığı ilk gündən bəri içərisindəki maddələrini bir sirr kimi saxlayan Coca Cola firmasının sirri sonunda həll edilib. Edilən araşdırmalarda Coca-Colanın içərisində E211 (Sodyum Benzoat) maddəsinin olduğu müəyyən olunmuş, firma uzun müddət bu iddialara qarşı səssiz qalmışdı. Sodyum Benzoat maddəsi siroz, parkinson kimi xəstəliklərə yönəldir, hiperaktividə pozuqluğuna səbəb olur və DNT-yə zərər verir.

"E211in YERİNİ TUTACAQ BAŞQA MADDƏ YOX"

Ümumiyyətlə qazlı içkilərin bir çoxunda olan və kiflənməyi önləyən bu maddənin C vitaminiylə qarşılaşınca xərçəng xəstəliyinə çevrildiyi ifadə olunub.

Firma sözcüsü bu maddəni istifadə etməyəcəklərini desə də Sodyum Benzoatın yerini tutacaq başqa bir komponent tapa bilmədiklərini də etiraf edib. 
Bu da Coca Colada təhlükənin hələ də davam etdiyi mənasını verir.

Onuda qeyd etmək istərdik ki, Coca-Cola firması qazancının çox faizini Sionist İsrailin hərbi büdcəsinə qoyur və hər bir müsəlmana vacibdirki Coca-Cola firmasının məhsullarını almasın və aldırmasın. 

Digər tərəfdən Coca-Cola içkisi ilə Mentos konfeti birgə qəbul etdikdə insanın ölümünə gətirib çıxarır.
Birdə onu diqqətinizə çatdıraq ki, Coca-Cola məhsullarında alkol olduğu keçən il bir sıra tədqiqatçılar tərəfindən ortaya çıxsada sonra alimlərə olan hədələrin nəticəsində alimlər bu sözlərini geri götürmüşlər.
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